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Tisztelt Képviselő-testület!

A Szerencs Német Nemzetiségi Közösségéért Alapítvány egy 2013-ban létrehozott
civil szervezet, amelynek Célja a szerencsi német nemzetiségi közösség
hagyományainak és kulturális örökségének ápolása.

Az alapítvány céljai

• a szerencsi német nemzetiségi közösség kulturális értékeinek és
hagyományainak megőrzése,

• a helyi német múlt feltárása és emlékeinek ápolása,
• a német nyelv tanulásának és oktatásának támogatása,
• kapcsolatok erősítése Szerencs német testvértelepüléseivel,
• együttműködés a magyarországi németség és más hazai, illetve határon túli

nemzetiségi közösségek szervezeteivel.

A Szerencsi Német Nemzetiségi Önkormányzat Szerencs Német Nemzetiségi
Közösségéért Alapítvány társrendezésében minden évben családi napot szervez a
Szerencsi Arpád-hegyi Horgásztó és Szabadidőközpontban a német nemzetiségi
hagyományok és kulturális értékek megőrzése érdekében. A rendezvény célja a német
nemzetiségi identitás és közösségi összetartozás erősítése, valamint a térség sváb
közösségei közötti kapcsolatok ápolása. Az eseményen hagyományőrző csoportok és
kulturális együttesek lépnek fel a megyei sváb településekről, emellett a résztvevők
sváb ételeket is kóstolhatnak. A meghívott vendégek között több hazai német
nemzetiségi közösség, a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának
képviselői szerepelnek. A program gyülekezővel, hivatalos megnyitóval és kulturális
műsorral zajlik, majd vacsorával zárul. A rendezvény célja, hogy erősödjön a két
szomszédos megyében élő német nemzetiségűek közösségi tudata, fejlődjenek a
települések közötti kapcsolatok, bővüljenek a német nyelvhasználati lehetőségek,
valamint erősödjön a résztvevők nemzetiségi identitása.

A közösségi tagoknak rendezett szakmai kirándulások kiemelt feladata, hogy a
résztvevők megismerjék a német nemzetiség történelmi, kulturális és hagyományőrző
értékeit, kapcsolatot építsenek más német nemzetiségi közösségekkel, valamint jó
gyakorlatokat gyűjtsenek a helyi közösségi és kulturális programok szervezéséhez. Az
alapítvány Szerencs Város Német Nemzetiségi Önkormányzatával megalakulása óta
fontos feladatának tekinti az anyaországi németséggel és a kárpát-medencei svábokkal
történő kapcsolattartást, kultúránk és hagyományaink megismerését, ápolását. Az
elmúlt években Magyarország számos térségébe tettünk látogatást (Baranya, Pest-
megye, Gyula környéke, Balaton-felvidék stb,), de jártunk a felvidéki cipszereknél, a
partiumi sváboknál és a kárpátaljai németeknél is).. Megismerkedünk a svábok
kulturális örökségével, annak ápolásának helyi módjaival és eredményeivel. A tervek
szerint helyi hagyományőrző csoportok műsorát is megtekintjük és lehetőség nyílik a



nemzetiségi önkormányzatok közötti tapasztalatcserékre. Fontosnak tartjuk az
elhurcolás ás a kitelepítés emlékhelyeinek a felkeresését, tisztelgést az áldozatok
emléke előtt. Szeretnénk múzeumokat ás szabadidős létesítményeket is megtekinteni.

A második világháborút követően több százezer magyar állampolgárt hurcoltak el a
Szovjetunióba kényszermunkára az úgynevezett „málenkij robot” keretében. Az
elhurcoltak között jelentős számban voltak civilek, nők és fiatalok is, akik éveken át
embertelen körülmények között dolgoztak a szovjet munkatáborokban. A történelmi
események feldolgozása, az áldozatok emlékének megőrzése és a fiatal generációk
hiteles tájékoztatása kiemelt közösségi érdek. A témát több magyarországi emlékhely
és kiállítás is bemutatja, köztük a Szerencsi Vasútállomáson lévő Regionális
Emlékmű, valamint a Szerencsi Járásbíróság ás az Ondon lévő ravatalozó falán lévő
emléktáblák, amelyek megvalósításában az alapítvány is részt vett.

Településünk ás környékbeli települések közigazgatási területén több olyan útszéli
kereszt található, amelyek jelentős vallási, kulturális és helytörténeti értéket
képviselnek. Ezek az emlékhelyek az itt élők hitvilágának, hagyományainak és
közösségi összetartozásának fontos jelképei, ugyanakkor a település arculatának
meghatározó elemei is. Az elmúlt évek időjárási hatásai, valamint a természetes
állagromlás következtében több kereszt felújításra, állagmegóvásra szorult. Az
alapítvány több kereszt felújítására nyert pályázatot, amelynek keretében
megújulhattak útmenti keresztek.

A német nyelv tanulásának ás oktatásának támogatása az alapítvány egyik kiemelkedő
feladata, így támogatta a német nyelvű táborok megvalósulását, amely egy olyan
komplex fejlesztési lehetőség, amely élményszerű környezetben segíti a diákok nyelvi
készségeinek fejlődését, különösen a mindennapi nyelvhasználat gyakorlásán
keresztül. Emellett a tanulók megismerkednek a német nyelvterület kultúrájával, ami
erősíti a kulturális nyitottságukat ás a toleranciájukat. A tábor közösségépítő hatású is,
mivel a közös programok fejlesztik az együttműködést és a kommunikációt.

A településen működő német nemzetiségi óvodai csoport fontos szerepet tölt be a helyi
német nemzetiségi hagyományok, kultúra és nyelv megőrzésében, valamint
továbbadásában. Az óvodai nevelés keretében a gyermekek játékos formában
ismerkednek meg a német nyelvvel, a nemzetiségi szokásokkal, népdalokkal,
néptáncokkal és ünnepi hagyományokkal, amelyek hozzájárulnak identitásuk
erősítéséhez és kulturális örökségünk megőrzéséhez. A német nemzetiségi nevelés
eredményes működtetése érdekében szükségessé vált a csoport szakmai
programjainak, eszközbeszerzéseinek ás kulturális rendezvényeinek támogatása. A
támogatás lehetőséget biztosít többek között német nyelvű fejlesztő eszközök,
könyvek, játékok beszerzésére, hagyományőrző programok megvalósítására, valamint
a gyermekek nemzetiségi identitásának további erősítésére. A csoportot több
alkalommal meglátogatta Jörg Lange, korábbi polgármester által vezetett Malchinból
érkező delegáció, amely a gyerekek műsorát megtekintve ajándékkal lepték meg a
csoport tagjait.



Az alapítvány feladata a helyi és térségi német nemzetiségi közösségek
hagyományainak megőrzése, kulturális értékeinek ápolása, valamint a nemzetiségi
identitás erősítése érdekében kiemelten fontos a német nemzetiségi szervezetek,
egyesületek, intézmények és önkormányzatok közötti együttműködés fejlesztése. Az
együttműködés lehetőséget biztosít a szakmai tapasztalatok cseréjére, a közös
programok megvalósítására, a pályázati források hatékonyabb felhasználására,
valamint a fiatal generációk bevonására a nemzetiségi közéletbe.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem, hogy az alapítvány működéséről szóló tájékoztatót elfogadni szíveskedjenek.

Szerencs, 2026. június 11.
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